
Gospod urednik, blagovolite, sprejeti 
v svoi list sledeče vrstice! 

Dobil sem anonimno nismo, ki ie po 
vsebini podobno dasi boli sirovo dopi
su iz Novega mesta v »Jutru« z dne 2b. 
pr. m. Ugotavljam uaiorei da način za
plotniškega boia ni časten za učitelistvo. 
oziroma za one. ki morebiti nastopalo PO 
niegovih informaciiah. Imate svoi sta
novski list svoia društva imate, dvakrat 
na teden odprta vrata pri prosvetnem 
oddelku: tu ooveite naravnost kai bi ra
di a ne, da se zatekate k anonimnim na
padom na svoie tovariše in mene In se
dai k stvari! 

Novomeška učiteljska »afera« Ima 
dva izvira: unokoiitev gospoda nadzor
nika Matka in kar ie s tem v zvezi ter 
tožbo KoželjMenard. 

Glede Markove upokojitve izjav
ljam, kar sem že večkrat storil, da ie ni
sem zakrivil, nasprotno sem io skušal 
popraviti, oziroma spraviti v pravi tir, a 
ne morem za to če nisem uspel. Z ime
novanjem gospoda Pirnata za Markove
ga naslednika ie bila izorazniena služba 
šolskega upravitelia v Žužemberku a 
obenem ie bila z imenovanjem eospoda 
Grada ena učna oseba v Novem mestu 
odveč. 

Imenovanje gospoda Grada sem sam 
izoosloval. ker ie bil na razooloženiu. a 
predlagal sem ga za Novo mesto, ker 
ima tam svoio družino s šoln obiskuto
čimi otroki Pri tei priliki povem vsemu 
učitelistvu. ne samo novomeškemu, da 
ne delim učiteljstva na »liberalce« in 
»klerikalce« na »Sokole« in »Orle«, am
pak na dobre in mirne šolnike ter na ma
lomarne in nestrpne. 

Pri vprašanju, kdo nai gre /z Nove
ga mesta v Žužemberk, sem se odločil 
za gospoda Webra. ker ima šele 7 služ
benih let in ie samec dočim službuie go
spod Koželi 21 let, ie oženien. ima otro
ke in ie tudi niegova žena učiteljica v 
Novem mestu Znano mi ie bilo. da 'mata 
gospoda Koželi in Menard tožbo med se

Poslano. 
boi. in iasno mi ie bilo da ne moreta de
lovati na istem zavodu prvi kot začasni 
upraviteli a druei kot niegov podrejeni 
učiteli ako začasni upraviteli izgubi tož
bo nasproti svojemu podrejenemu uči
telju. 

Gospod Koželi me ie p 0 izgubljen: 
pravdi sam prosil, da ga razrešim začas
nega upravitelistva. kar sem tudi storil 
in izposloval Gradovo imenovanje. Ni
sem se pa mogel iz družinskih razilogov 
in glede na službeno dobo odločiti da 
premestim gospoda Koželja zaradi očit
ka in obsodbe »političnega kameleon
stva«! V tem ie moi greh! 

Gospodu Menardu bodi Osebno po
vedano sledeče: Če bi hotel premeščati 
učitelistvo zaradi »političnega kamele
onstva«. potem ne bi ostalo samo pri eo
spodu Koželju. Pri vsakem razpisu imam 
namreč priliko opazovati razno »ooiitič
čno kameleohstvo« n pr. sedai mi Piše 
znan »Jutrovec«. da ie vstopil v »Slov. 
kmetsko stranko«, ker ie bil že od nekdaj 
pristaš kmetske misli (seveda nrosi pre
mestitve), a drug znan »Jutrovec« išče 
podpore pri »radikalih« itd. Kai ie seda] 
politično gosp. Kožeb ne vem H me tudi 
ne zanima: golo nodtikame ie. ako se 
piše, da gre pri niem za kakšno pridobi
vanje od moie strani ker nisem pristaš 
»prozelitizma«. 

Končno me hoče dopisnik tudi kon
trolirati no ministrstvu in velikem župa
nu. Prav ker bi se ori tem izkazala mo
ja davna napaka • neumestna obzirnost 
nasproti onim. ki oozabljaio. da ni šola 
»ooliticum« v tem pomenu besede da bi 
smela v niei vladati slepa osebna ali oa 
politična strast. 

To poiasnilo daiem učiteljstvu do
bre volje, ki io anonimnežem odrekam; 
zato na njih dalinje izbruhe ne bom oo
eovarial več z besedami ampak samo z 
dejanji. 

V L i u b l i a n i dne 28. iuniia 1926. 
Dr. Drag. Lončar. 


